



Постановление Президента Республики Узбекистан О ДАЛЬНЕЙШЕМ СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ СИСТЕМЫ ОКАЗАНИЯ НАСЕЛЕНИЮ ГЕМАТОЛОГИЧЕСКИХ И ОНКОЛОГИЧЕСКИХ УСЛУГ

В целях последовательного продолжения реформ, осуществляемых в таких направлениях, как гематология и онкология, повышения качества, масштаба и эффективности медицинских услуг, оказываемых населению в данных областях, создания благоприятных условий для пациентов и бесперебойного обеспечения их необходимыми лекарственными средствами, а также оснащения клиник современными диагностическими лабораториями и медицинской техникой:

1. Разместить Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр гематологии в построенных новых зданиях медицинского учреждения, расположенных по адресу: город Ташкент, Чиланзарский район, улица Арнасайская, безвозмездно на основе права оперативного управления.

Министерству здравоохранения (Хаджибаев А.):

совместно с Министерством строительства (Зокиров Б.) и Министерством финансов (Ишметов Т.) в срок до 1 сентября 2021 года обеспечить выполнение строительных работ и оснащение новых зданий на основе современных требований, в частности предусмотреть создание в них отделений хирургии, реанимации, интенсивной терапии, трансфузиологии, трансплантологии отдельно для взрослых и детей, а также отделений радиодиагностики и радиолечения, бактериологической лаборатории и специального отделения по организации питания, возможности получения детьми образования;

совместно с Министерством финансов (Ишметов Т.) пересмотреть и утвердить

структуры, штатное расписание и сметы расходов Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра гематологии, принимаемая во внимание его размещение в новых зданиях.

2. Согласиться с предложением Министерства здравоохранения о создании Центра детской гематологии, онкологии и клинической иммунологии при Республиканском специализированном научно-практическом медицинском центре гематологии.

Установить, что: с 1 января 2022 года Центр детской гематологии, онкологии и клинической иммунологии выходит из состава Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра гематологии и осуществляет деятельность в качестве самостоятельного центра;

Центр детской гематологии, онкологии и клинической иммунологии размещается в одном из возводимых новых зданий, расположенных по адресу: город Ташкент, Чиланзарский район, улица Арнасайская, безвозмездно на основе права оперативного управления; в детских многопрофильных медицинских центрах Республики Каракалпакстан и областей на базе отделений детской гематологии в 2021-2022 годах создаются отделения детской гематологии и онкологии в рамках общих штатных единиц и стационарных коек.

3. Хокимияту города Ташкента (Артыкходжаев Ж.), Министерству здравоохранения (Собиров У.), Министерству финансов (Ишметов Т.) и Министерству строительства (Зокиров Б.) в срок до 1 сентября 2021 года

разработать проектно-сметную документацию строительства и оснащения нового современного комплекса зданий и сооружений для Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра онкологии и радиологии на пустынной территории клиники Ташкентской медицинской академии.

4. Утвердить состав Рабочей группы по эффективной организации деятельности республиканских центров гематологии, онкологии и радиологии согласно приложению № 1.

Рабочей группе (Мусаев Б.) обеспечить: организацию в срок до 1 сентября 2021 года деятельности Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра гематологии на 300 койко-мест на базе построенного нового медицинского учреждения, расположенного по адресу: город Ташкент, Чиланзарский район, улица Арнасайская, исходя из опыта передовых зарубежных медицинских учреждений;

в двухмесячный срок разработку Концепции организации и совершенствования деятельности, комплектования потенциальными кадрами и оснащение Центра детской гематологии, онкологии и клинической иммунологии; привлечение зарубежных экспертов и ведущих научно-исследовательских учреждений к организации деятельности Центра детской гематологии, онкологии и клинической иммунологии, реализацию организационных и других необходимых мер;

(Окончание на 2-й стр.)

Благодаря открытой, конструктивной, прагматичной, дружелюбной региональной политике Узбекистана сегодня в Центральной Азии наблюдаются положительные тенденции, затронувшие практически все сферы - от политической и экономической до культурно-гуманитарной. О формировании нового политического климата в регионе свидетельствуют участившиеся контакты глав государств, рост объемов торговли, взаимных поездок граждан, реализация крупных совместных проектов.

В предыдущем интервью с первым заместителем директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Акрамжоне НЕЪМАТОВЫМ поднималось немало вопросов. Среди них - вовлечение Афганистана в орбиту экономик стран Центральной Азии. Сегодня обсудим, насколько высоки возможности нашей страны в процессах трансформации региона.



В последние годы Узбекистан все активнее консолидирует усилия стран региона в решении общих проблем.

Акрамжон Илхомович, поделитесь мнением по этому поводу, своими наблюдениями.

- Действительно, после того как Шавкат Мирзиёев всенародно был избран Президентом Республики Узбекистан, вопросы обеспечения безопасности и устойчивого развития Центральноазиатского региона получили новую динамику во внешней политике страны. Лидер Узбекистана в рамках своей предвыборной программы объявил, что наш главный приоритет - Центральная

Азия. Данный тезис нашел отражение во многих документах стратегического характера, инициативах и предпринимаемых шагах. Вопросы сотрудничества с ближайшими соседями традиционно занимают особое место в ежегодных Посланиях главы государства Олий Мажлису.

Важно понимать, что активизация региональной политики Республики Узбекистан не связана с сиоинициативой, а базируется на осознанном долгосрочном выборе нашей страны, который обусловлен концептуальными факторами. Во-первых,

наличие общих границ Узбекистана со всеми странами региона, что делает абсолютным императивом превращение Центральной Азии в зону стабильности и безопасности. Во-вторых, решение всех жизненно важных вопросов развития Узбекистана - от безопасности границ до рационального использования водных ресурсов - неразрывно связано с регионом.

В-третьих, любые крупные региональные проекты транспортно-коммуникационного и энергетического характера невозможно реализовать без активного взаимодействия со странами региона, не обеспечив высокий уровень их интегрированности.

Именно поэтому Шавкат Мирзиёев с первых дней на посту Президента, сознавая неделимость безопасности, общность исторических судеб живущих в Центральной Азии народов, прилагает все усилия как на двустороннем, так и на многостороннем уровне для обеспечения мира и стабильности в регионе.

Как результат, сегодня сформировалась совершенно новая политическая атмосфера, основанная на взаимном доверии и добрососедстве. Укрепляются отношения стратегического сотрудничества со всеми странами Центральной Азии.

Без преувеличения можно сказать, что проводимый региональный курс главы Узбекистана - это символ обновления не только внешней политики Ташкента, но и всей Центральной Азии. Более того, это пример трансформации взаимоотношений, основанной на следующих подходах.

(Окончание на 3-й стр.)

Событие

СДАНО В ЭКСПЛУАТАЦИЮ НОВОЕ ЗДАНИЕ ФИЛИАЛА ЗАРУБЕЖНОГО УНИВЕРСИТЕТА

Сдан в эксплуатацию новый корпус филиала Российского химико-технологического университета имени Д.И. Менделеева в Ташкенте.

В организованном по этому случаю торжественном мероприятии приняли участие официальные лица с обеих сторон, ученые, преподаватели, студенты, представители широкой общественности.

Советник Президента Республики Узбекистан Абдулжабар Абдувахитов, заместитель начальника Управления Президента Российской Федерации по межрегиональным и культурным связям с зарубежными странами Антон Рыбаков, министр высшего и среднего специального образования Абдукодиер Тошқулов, заместитель министра науки и высшего образования Российской Федерации Дмитрий Афанасьев и другие отметили укрепление сотрудничества во всех сферах, в том числе между Узбекистаном и Россией в науке и образовании.

Было отмечено, что в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 7 июня 2019 года «О создании филиала Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский химико-технологический университет имени Д.И. Менделеева» в городе Ташкенте» с 2019/2020 учебного года в Ташкенте начал свою деятельность филиал российского вуза.

Филиал специализируется на подготовке специалистов по направлениям бакалавриата и магистратуры, а также переподготовке и повышению квалификации специалистов всех уровней. В соответствии с международными образовательными стандартами здесь готовят высококвалифицированных инженеров и техников, способных решать важные научно-технологические задачи в промышленных отраслях республики. Кроме того, проводятся фундаментальные и научно-практические исследования в области химической технологии наноматериалов, материаловедения и защиты материалов от коррозии, технологии художественной обработки материалов и в других областях промышленного производства.

Н. Зиёдуллаева,
Корр. УзА.

Пять важных инициатив

КОГДА «КОРАБЛИ МЫСЛИ» ЗВУЧАТ

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

«Книги - корабли мысли, странствующие по волнам времени и бережно несущие свой драгоценный груз от поколения к поколению», - писал известный философ Рене Декарт. В том, что общение с этим лучшим и верным другом подобно одному из самых радостных праздников, убеждает каждый, кто хотя бы раз в жизни погрузился в волшебный мир литературы. Время не старит хорошее издание. Напротив, придает ему небывалую красоту. Насладиться чтением любимых произведений можно благодаря социальному проекту виртуальной аудиобиблиотеки Uzbook, реализуемому в нашей стране и ставшему первым в своем роде в Центральной Азии.

Согласно статистике, снижение интереса к чтению - общемировая тенденция. И многие страны, реализуя собственные стратегии и программы, ищут эффективные способы противодействия ей, поскольку литература играет чрезвычайно важную роль в развитии личности, а следовательно, и государства.

Однако характер, объем и содержание целей, набор вовлекаемых в

решение проблем средств в разных странах отнюдь не одинаковы: различны как острота самих проблем и порождающие их факторы, так и целевые группы населения, на которые эти программы направлены и которые по тем или иным причинам должны быть приобщены к регулярному чтению.

Потребность в получении все новых знаний, вопросы доступности

текстов, распространения томов и периодики, состояния издательского дела, библиотек, образовательных учреждений, средств массовой информации, всей нашей информационной среды - здесь все тесно переплетено и взаимосвязано. В этом контексте на передний план выходит непростая задача: повысить интерес к чтению среди поколения, которое не мыслит жизни без современных гаджетов, не привыкло сидеть на месте, всегда находится в движении. Решением в подобных условиях может стать интеграция книги и технологии.

Так поступили и создатели виртуальной аудиобиблиотеки Uzbook. Идея родилась в 2017-м и стала воплощением инициативы, обозначенных в постановлении главы государства «О Программе комплексных мер по развитию системы издания и распространения книжной продукции, повышению культуры чтения» от 13 сентября того же года. Ведь, как справедливо отмечено в документе, особое внимание уделяется еще большему утверждению в нашей жизни благородных

ценностей и традиций, в частности, повышению культуры чтения, что имеет огромное значение для роста интеллектуального потенциала, расширения мировоззрения нашего народа, особенно молодого поколения, воспитания гармонично развитых личностей в духе любви и преданности Родине.

Среди пунктов программы значится совершенствование системы издания и распространения книжной продукции, размещение в интернете лучших произведений классиков узбекской и мировой литературы, а также обеспечение доступности для широкого круга читателей.

Один из самых распространенных ныне вариантов популяризации чтения - аудиокниги. Первые из них, появившиеся в 30-х годах прошлого века, были предназначены для людей, лишенных способности видеть. Однако с течением времени они завоевывали все более прочные позиции и среди зрячих читателей благодаря простоте в использовании и возможности сопереживать с произведением в удобное для любителя литературы время, например, тогда, когда нет возможности читать текст.

- Аудиокнигу можно смело считать разновидностью радиоспектакля, - убежден руководитель проекта



Рузимурот Тожиев. - Она способна создать в голове у читателя более яркие образы и сильные эмоции, чем хорошее кино. Возможно потому, что зрителю сложнее абстрагироваться от актерской игры. А в аудиокниге есть все для полета фантазии: хорошая история и интересный рассказчик. Наше приложение дает возможность скачивания и прослушивания аудиокниг. Надеемся, оно поможет соотечественникам, особенно молодому поколению, лучше узнать об истории страны, традициях и культуре нашего и других народов через подлинные шедевры литературы, приобщиться к мировым достижениям в области науки и техники. С произведениями наших авторов могут ознакомиться и узбекистанцы, живущие за рубежом.

(Окончание на 2-й стр.)

Сделано в Узбекистане

НАМАНГАНСКИЕ БРЕНДЫ ПОКОРЯЮТ МИРОВОЙ РЫНОК

Фируза Атаханова.
«Правда Востока».

Швейные изделия турецкого или итальянского производства славятся качеством и всегда пользуются большим спросом на мировом рынке. Следует отметить, что в последнее время их теснит продукция отечественных фирм по выпуску одежды, что является показателем стабильного развития предприятий текстильной и швейной промышленности, которые успешно осваивают мировой рынок.

Качество экспортноориентированной продукции не уступает ведущим зарубежным брендам. Это не раз отмечал глава нашего государства, по инициативе которого в 2018 году в Намангане появилась малая промышленная зона «Орзу» на площади 9,9 га. В том же году в результате запуска ряда проектов в области вступили в строй новые текстильные предприятия. В их числе и ООО «Идеал Текстиль Орзу» - одна из ведущих компаний-экспортеров в регионе. В настоящее время здесь производится более 100 наименований мужской, женской и спецодежды, а также детской, реализуются новые перспективные проекты.

Так, в сжатые сроки предприятие реализовало проект стоимостью 22 млрд сумов на площади более полутора гектаров. В частности, выполнен большой объем строительно-монтажных работ на 8 млрд сумов, на закупку и установку оборудования израсходовано 14 млрд. Теперь предприятие производит продукцию по современным технологиям из ФРГ, Японии, Турции и Китая. При этом сырье импортируется из Китая и Турции. Оттуда завозятся качественные ткани, из которых шьют готовые изделия. Сегодня на предприятии прилагают все усилия для замещения импорта. Но об этом чуть позже.



Изначально было налажено производство спортивных костюмов, мужских курток. Со временем приступили к шитью специальной рабочей одежды. В прошлом году организован выпуск готовой продукции для женщин и детей. На экспорт идет 20 видов детской одежды.

Здесь работают 520 человек, производственные мощности позволяют выпускать 300 000 изделий самого разного ассортимента в год, 60 процентов высококачественных и элегантных изделий поступает на зарубежные рынки. Так, в прошлом году произведено 70 тысяч различных изделий на 16 млрд сумов. Экспорт же составил 80 тысяч долларов. Также иностранных

партнеров заинтересовала и спецодежда, реализованная на 119 тысяч евро.

- Бизнесменам из Германии привлекает наша продукция, - говорит глава компании Б. Умаров. - На данный момент заключен контракт на пять лет. На немецкий рынок вышли костюмы, куртки и спецодежда под брендом «Сделано в Узбекистане». Большое внимание, уделяемое Президентом вопросам экспорта, льготы и преференции, предоставляемые предприятиям-экспортерам, открывают перед нами, предпринимателями, широкие возможности. Мы стремимся и в дальнейшем расширять географию экспорта.

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан

О ДАЛЬНЕЙШЕМ СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ СИСТЕМЫ ОКАЗАНИЯ НАСЕЛЕНИЮ ГЕМАТОЛОГИЧЕСКИХ И ОНКОЛОГИЧЕСКИХ УСЛУГ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

внедрение практики проведения пересадки стволовых клеток костного мозга на первом этапе в Республиканском специализированном научно-практическом центре гематологии, в последующем также в Центре детской гематологии, онкологии и клинической иммунологии;

организацию комплекса зданий и сооружений, строящегося для Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра онкологии и радиологии, с учетом опыта передовых профильных зарубежных медицинских учреждений;

разработку стандартов ремонта и оснащения зданий, в которых размещаются центры, а также их оснащение на основе опыта передовых профильных зарубежных медицинских учреждений.

5. Министерству финансов (Ишметов Т.) обеспечить выделение средств из Государственного бюджета в 2021 году в размере **дополнительно 60 млрд сумов**, а также начиная с 2022 года - **не менее 125 млрд сумов** на расходы, связанные с совершенствованием онкологической помощи и дальнейшим развитием онкологической службы.

6. Определить, что начиная с 1 января 2022 года **профилактика распространения и ранняя диагностика онкологических заболеваний среди девочек и женщин** осуществляется на основе следующих национальных программ: вакцинация девочек-подростков в возрасте 9-14 лет - **вакциной против вируса папилломы человека**;

скрининг рака шейки матки среди женщин в возрасте **30-55 лет** и молочной железы среди женщин в возрасте **45-65 лет**.

Министерству финансов (Ишметов Т.) начиная с 2022 года при формировании параметров Государственного бюджета предусмотреть необходимые средства для финансирования расходов, указанных в настоящем пункте.

Председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимы областей и города Ташкента, а также районов (городов) **несут персональную ответственность за обеспечение эффективного и полного исполнения на соответствующей территории национальных программ по профилактике распространения и ранней диагностике онкологических заболеваний среди девочек и женщин**, указанных в настоящем пункте, а также адресное использование выделяемых средств.

7. Организовать в составе «Кабинетов женских консультаций» районных (городских) многопрофильных центральных поликлиник **кабинеты «Онко-контроль»** (Сапсег-контроль), осуществляющие **на регулярной основе масштабные первичные обследования среди женщин**.

Установить, что: данные кабинеты создаются с 1 января 2022 года в рамках территориального общего бюджетного фонда здравоохранения;

качество обследований в данных кабинетах контролируется Республиканским специализированным научно-практическим медицинским центром онкологии и радиологии через **специальную информационную систему управления**.

8. Министерству здравоохранения (Баситханова Э.) совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента:

в двухмесячный срок разработать адресные программы по реализации мер, определенных в пункте 7 настоящего постановления;

до конца 2021 года завершить работу по подготовке врачей, осуществляющих деятельность в кабинетах «Онко-контроль» (Сапсег-контроль);

в срок до 1 января 2022 года обеспечить оснащение необходимой медицинской техникой кабинетов «Онко-контроль» (Сапсег-контроль).

9. Установить, что Председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимы областей и города Ташкента:

несут персональную ответственность за создание кабинетов «Онко-контроль» (Сапсег-контроль);

при оценке эффективности их деятельности в качестве **одного из основных критериев признается достижение роста показателей раннего выявления и успешного лечения гематологических и онкологических заболеваний**, уменьшения случаев смертности вследствие указанных заболеваний в своих регионах.

10. Министерству здравоохранения (Хаджибаев А.) и Государственному таможенному комитету (Азимов М.) в двухнедельный срок, в порядке исключения, обеспечить оформление медицинской техники, изделий медицинского назначения и лекарственных средств, импортированных по заявке Министерства здравоохранения на основе договоров, заключенных (заключаемых) в 2019-2021 годах, в таможенном режиме «Выпуск для свободного обращения».

11. Одобрить предложение Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов областей и города Ташкента о закупке в централизованном порядке медицинской техники и расходных материалов, утверждаемых согласно приложению № 2 к настоящему постановлению, в целях повышения качества гематологических и онкологических услуг в регионах, укрепления материально-технической базы региональных многопрофильных медицинских центров и онкологических диспансеров.

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента обеспечить перечисление 40 процентов необходимых средств, предусмотренных в данном пункте, до 15 июня 2021 года, оставшихся

60 процентов - до 1 октября 2021 года за счет дополнительных источников местных бюджетов в Фонд по содействию оздоровлению лиц, страдающих онкогематологическими и трудноизлечимыми заболеваниями при Министерстве здравоохранения.

Министерству финансов (Ишметов Т.), при необходимости, выделить из республиканского бюджета Республики Узбекистан бюджетные ссуды бюджету Республики Каракалпакстан, местным бюджетам областей и города Ташкента на расходы по закупке медицинской техники, указанной в данном пункте, с условием возврата до 1 июня 2022 года.

12. Министерству здравоохранения разрешить осуществление прямого заключения импортных договоров о поставке медицинской техники, определенной для закупки в пункте 11 настоящего постановления, путем проведения их комплексной экспертизы в ГУП «Центр комплексной экспертизы проектов и импортных контрактов», а также размещения информации о заключении контракта на специальном информационном портале, отбора наилучших предложений производителей.

13. Установить с 1 июля 2021 года порядок, в соответствии с которым:

расходы, связанные с повышением квалификации и прохождением стажировки молодыми специалистами в области гематологии, онкологии, клинической иммунологии, трансфузиологии и лабораторных направлений в этой сфере **в ведущих зарубежных научных и медицинских центрах**, полностью покрываются за счет средств Государственного бюджета, а также Фонда по содействию оздоровлению лиц, страдающих онкогематологическими и трудноизлечимыми заболеваниями;

расходы, связанные с прохождением позитронно-эмиссионного томографического обследования больных на основе направлений государственных медицинских учреждений, специализирующихся на онкологии и гематологии, покрываются из Государственного бюджета;

расходы, связанные с прибытием онкологических и гематологических больных из Республики Каракалпакстан и областей в республиканские специализированные центры на железнодорожных и авиатранспортных средствах, полностью покрываются за счет средств соответствующих местных бюджетов.

Министерству здравоохранения (Собиров У.), Министерству финансов (Ишметов Т.) и Министерству транспорта (Махкамов И.) **в месячный срок** разработать и внести в Кабинет Министров на утверждение порядок покрытия государством средств, указанных в настоящем пункте.

14. Министерству здравоохранения (Иноятов А., Собиров У., Баситханова Э.) **в трехмесячный срок** на основе рекомендаций Всемирной организации здравоохранения и опыта зарубежных

государств, имеющих положительный опыт по уменьшению гематологических и онкологических заболеваний, утвердить программу раннего выявления гематологических и онкологических заболеваний, предусматривающую:

проведение краткосрочных семинаров-тренингов **по повышению бдительности врачей первичного звена в отношении гематологических и онкологических заболеваний;**

повышение степени точности лабораторий медицинских объединений, повышение квалификации лабораторных врачей по исследованию анализов;

активизацию информационно-разъяснительной работы по **повышению онкогематологической грамотности населения.**

Агентству информации и массовых коммуникаций (Ходжаев А.), Национальной телерадиокомпания Узбекистана (Хаджаев А.) и Национальному информационному агентству Узбекистана (Кучиков А.) совместно с Министерством здравоохранения, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента принять необходимые меры по подготовке на основе конкретных цифр, жизненных примеров короткометражных видеороликов, пособий, отображающих преимущества ранней диагностики гематологических и онкологических заболеваний, и доведения их до общественности.

15. Утвердить Целевые показатели привлечения зарубежных грантов, средств технической и другой внешней безвозмездной помощи для раннего выявления гематологических и онкологических заболеваний среди населения, лечения больных и усиления профилактики данных заболеваний в 2021-2022 годах согласно приложению № 3.

Председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимы областей и города Ташкента, а также заместитель министра инвестиций и внешней торговли Абидов Б. несут персональную ответственность за достижение целевых показателей, предусмотренных в приложении № 3 к настоящему постановлению.

Заместителю Премьер-министра - министру инвестиций и внешней торговли Умуракову С.: вносить в Администрацию Президента Республики Узбекистан по итогам каждого квартала информацию о ходе исполнения целевых показателей, предусмотренных в приложении № 3 к настоящему постановлению;

принять меры по привлечению на системной основе грантовых средств для раннего выявления гематологических и онкологических заболеваний среди населения, в частности детей региона Приаралья, а также лечения больных и усиления профилактики данных заболеваний.

16. В целях повышения эффективности и качества медицинских услуг, оказываемых гражданам, страдающим гематологическими, онкологическими и наследственными иммунологическими

заболеваниями, внедрить **систему ведения электронного списка больных.**

Министерству здравоохранения (Азизов А.) совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций (Пексь О.) до конца 2021 года разработать электронный список больных, в частности, предусмотрев в нем формирование регистров гематологических и онкологических больных, ведение их электронных медицинских карт и создание доступа для наблюдения больными процессов лечения.

17. Утвердить **План мер, направленных на дальнейшее развитие гематологических и онкологических служб**, согласно приложению № 4.

18. Министерству здравоохранения (Собиров У.):

а) в двухмесячный срок: пересмотреть и ежегодно обновлять перечень лекарственных средств, применяемых при лечении гематологических и онкологических заболеваний с учетом их эффективности;

внести предложения в Кабинет Министров об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего постановления;

б) в трехмесячный срок совместно с Министерством внутренних дел (Бобожонов П.), Агентством по развитию фармацевтической отрасли (Кариев С.) внести в Кабинет Министров предложение об упрощении порядка назначения наркотических и психотропных веществ онкологическим больным на неизлечимой стадии, а также внедрении в практику обезболивающих наркотических нейнъекционных средств;

в) до 1 марта 2022 года пересмотреть стандарты и клинические протоколы диагностики, лечения у взрослых и детей гематологических, онкологических и иммунологических заболеваний, а также оказания паллиативной помощи больным на основе рекомендаций Всемирной организации здравоохранения.

19. Возложить на министра здравоохранения Хаджибаева А.М. и его заместителя Собирова У.Ю. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Ежеквартальное обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельностью ведомств, ответственных за его исполнение, возложить на заместителя Премьер-министра Мусева Б.М. и первого заместителя советника Президента Республики Узбекистан Туйчиева Л.Н. О результатах осуществляемых мер информировать Президента Республики Узбекистан по итогам каждого квартала.

**Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ**

Город Ташкент,
27 мая 2021 года.

В КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН



На очередном заседании Президиума Кабинета Министров Республики Узбекистан заслушаны отчеты председателя Государственного комитета по экологии и охране окружающей среды Максудова А.И., председателя правления АО «Узбекнефтегаз» Абдуллаева М.Р. и руководителей профильных министерств и ведомств о ходе реализации Закона Республики Узбекистан «Об охране природы», а также о проводимой АО «Узбекнефтегаз» работе в сфере охраны и защиты окружающей среды в Республике Каракалпакстан, Кашкадарьинской, Наманганской, Сурхандарьинской и Ферганской областях.

На заседании отмечалось, что в последние годы в стране планомерно ведется работа по внедрению новых механизмов взаимодействия с государственными органами, бизнес-ассоциациями, бизнесом, общественными организациями и населением в целях защиты окружающей среды, рационального использования природных ресурсов и экологической безопасности.

Так, в 2020 году АО «Узбекнефтегаз» добыто **33,1 млрд м³** газа, **125,1 тыс. тонн** нефти, **818,6 тыс. тонн** конденсата, при этом в атмосферу выброшено **136 тыс. тонн** различных газов, в поверхностные воды и местные рельефы сброшено **18,1 млн м³** сточных вод, в окружающей среде размещено **41,1 тыс. тонн** отходов.

493,4 га деградированных земель, высажено **12,6 тыс.** саженцев различных плодовых и декоративных деревьев, **2,9 млн м³** попутных вод размещено в недровых пластах.

На предприятиях АО «Узбекнефтегаз» продолжается реализация мероприятий по охране окружающей среды и рациональному использованию природных ресурсов.

Вместе с этим в ходе заседания обсуждались выявленные недостатки в защите окружающей среды и рациональном использовании природных ресурсов при разведке, добыче, переработке, транспортировке и реализации нефти и газа.

По итогам заседания руководителям профильных министерств и ведомств поручено дальнейшее осуществление практических мер по охране окружающей среды, рациональному использованию природных ресурсов и экологической безопасности на предприятиях АО «Узбекнефтегаз», в частности:

в **2021-2022 годах** за счет полной замены устаревших локальных очистных сооружений на современные на **четыре** предприятия АО «Узбекнефтегаз» и модернизации действующих на **шести** предприятиях, а также модернизации на **двух** предприятиях **шести** пилегазоуловителей доведение эффективности очистки до **99,5 процента**;

формирование единой электронной базы данных по охране окружающей среды, рациональному использованию природных ресурсов и экологической безопасности;

в **2021-2025 годах** создание на предприятиях автоматических станций отбора проб и анализа на приоритетные источники загрязнения атмосферного воздуха, а также стационарных пунктов мониторинга на территориях, прилегающих к предприятиям;

интеграция установленных на предприятиях автоматических станций контроля качества атмосферного воздуха с базой данных центра «Узгидромет» с целью внедрения системы оперативного электронного обмена данными;

изучение земель и шламонамывал, на которых не проводились рекультивационные работы после бурения скважин на месторождениях, формирование их перечня, утверждение графика рекультивационных работ и его неукоснительное выполнение.

КОГДА «КОРАБЛИ МЫСЛИ» ЗВУЧАТ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Личная библиотека читателя всегда под рукой. А это значит: он всегда сможет погрузиться в мир рассказов, романов и повестей таких авторов, как Абдулла Кадыри, Пиримкул Кадыров, Шукур Холмиразев, Тахир Малик, Худайберды Тухтабаев. В приложении богатая база на узбекском, английском и русском языках от 400 известных и популярных писателей. Более тысячи изданий разных жанров и тематики. Это романы, повести, рассказы, сказки для самых маленьких, детективы, публицистика, исторические произведения, эпос, труды по иностранному языку, психологии, философии и многое другое. Есть и аудиозаписи театральных постановок на основе литературных произведений - как отечественных, так и российских. Читательская аудитория Uzbek - свыше десяти тысяч человек. Число любителей аудиокниг растет день ото дня.

Волготить в жизнь проект помогла команда программистов, звукорежиссеров и дикторов. Вместе удалось создать приложение, отвечающее стандартам таких компаний, как Apple и Google. Результатом совместных усилий стал

запуск приложений для Android и iOS.

- Значительно расширить целевую аудиторию позволяет участие в разных международных выставках и форумах, - продолжает собеседник. - Живой интерес у молодежи вызывают и организуемые нами презентации в вузах столицы. Ожидаем увеличения читательской аудитории и за счет недавнего обновления программы. Теперь она стала удобнее: интерфейс упростился, а библиотека пополнилась новыми, в основном научными, произведениями. В планах - создание электронной и аудиоверсий школьных учебников, методических пособий для вузов.

Чтобы книга «звучала», привлекала читателя, помогаю ему с головой окунуться в яркий мир образов и сюжетных линий, необходим талант звукорежиссера и, конечно же, диктора.

...За дверями студии царит творческая атмосфера. Зигзагом мерцают на экране записываемый голос профессионального радиоведущего Еркина Эрназарова - одного из тех, кто вдыхает в произведение новую жизнь.

- Процесс озвучивания литературы интересен и познавателен, - делится Еркин, на счету которого 15 аудиокниг. - Глубоко знакомы с произведением,

которое предстоит донести до слушателя, стремишься выныкнуть в его суть, задумку автора, изучаешь характер персонажей. Моя задача - наделять каждого героя своим голосом. Это делает книгу живой. Аудиокнига - отличный выбор для тех, у кого мало времени на чтение или имеются серьезные проблемы со зрением. Она, как и ее печатный аналог, дарит человеку духовную пищу, обогащает внутренний мир.

Узбекистан находится на пути всестороннего пересмотра и реформирования всех сфер. Внедряются современные технологии, используются новейшие методики и принципы работы. В результате меняется и общество. Так, доброй традицией стало проведение акции Book challenge, которая началась по инициативе Президента. В образовательных учреждениях республики начинают действовать электронные стенды, позволяющие студентам значительно экономить время при поиске нужных книг: чтобы использовать учебники и необходимую литературу, стоит лишь отсканировать QR-код с помощью смартфона.

И все это, уверены представители сферы, только начало.

НАМАНГАНСКИЕ БРЕНДЫ ПОКОРЯЮТ МИРОВОЙ РЫНОК

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Работа на предприятии организована должным образом: здесь царят порядок и деловая атмосфера. Для кройки и моделирования одежды используются современные компьютерные технологии - так здесь рождаются новые фасоны. Поскольку этот процесс полностью оцифрован, какие-либо ошибки исключены. В швейном цехе ткань разрезают на отрезки нужных размеров; из них шьют готовые изделия, которые поступают на гладильный аппарат. Процесс глажки также проходит несколько этапов.

Мы разговаривали с рабочими, интересовались производственными процессами и условиями труда, мотивацией. - Работают три месяца, - говорит Шохида Умарова. - В основном занимаюсь шитьем и глажкой. По мере роста моих рабочих навыков и квалификации увеличивается и зарплата. Условия вполне приемлемые, обед бесплатный, автобус доставляет нас на работу и обратно. Главное - хорошо трудиться, и тогда семья будет жить в достатке. Стараясь

работать над собой, повышать уровень знаний и навыков. Очень помогают коллеги, с которыми давно сроднились.

Изучая рабочий процесс, заметили на складе сотрудников, загружавших машину готовой продукцией. Нам пояснили, что идет отправка партии спецодежды в Германию.

В настоящее время компания работает над новым проектом, который намечено реализовать в этом году. Привлечены квалифицированные специалисты из Германии и Кореи. По словам директора предприятия, организуется кластер по выпуску готовой одежды. Хокимият Наманганской области выделил земельный участок для цеха, где будут обрабатывать ткани и создавать новые модели.

Преимущество этого проекта в том, что качественная ткань для изготовления одежды будет производиться непосредственно в кластере, - подчеркнул Б. Умаров. - И для производства продукции теперь не придется завозить ткани из-за рубежа. Вот наглядный пример импортозамещения, благодаря которому удастся снизить розничные цены и повысить объем продаж.

Наманганская область.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

УЗБЕКИСТАН - ИНИЦИАТОР ПРОЦЕССОВ ТРАНСФОРМАЦИИ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

Во-первых, нет нерешаемых проблем, есть необходимость в политической воле для их урегулирования. Принцип обсуждения острых вопросов и поиска разумных компромиссов позволил решить ряд региональных проблем на основе согласованности и учета взаимных интересов. Были достигнуты беспрецедентные результаты в урегулировании таких острых вопросов, как границы и использование водно-энергетических ресурсов региона.

Узбекистан приступил к демаркации границы с Казахстаном. В 2017 году был подписан исторический документ - Договор о районе точки стыка государственных границ трех стран - Казахстана, Туркменистана и Узбекистана», который позволил решить проблему, существовавшую долгие годы.

В целом на сегодня всего делимитировано и демаркировано 95,6 процента линии Государственной границы Республики Узбекистан. Серьезным шагом в обеспечении безопасности и стабильности в регионе стали достигнутые в ходе визита Президента Кыргызстана Садыра Жапарова в Узбекистан в марте этого года договоренности, согласно которым стороны условились в ближайшее время завершить правовое оформление кыргызско-узбекской границы.

Узбекистан совместно с соседями предпринимает все усилия для превращения межгосударственных границ в мосты дружбы, добрососедства и сотрудничества.

Так, в апреле на казахстанско-узбекской границе в районе пунктов пропуска «Жибек Жолы» (Казахстан) и «Гишт Куприк» (Узбекистан) состоялась церемония запуска строительства Международного центра торгово-экономического сотрудничества «Центральная Азия».

Центр общей площадью 400 га, пропускной способностью 35 тысяч человек и пять тысяч грузовых автомобилей в сутки в обоих направлениях призван стать крупной промышленной и торгово-логистической площадкой для реализации совместных инвестиционных проектов в таких перспективных направлениях, как агропромышленный комплекс, легкая промышленность и обрабатывающий сектор.

В том же месяце по инициативе Узбекистана в Фергане состоялся бизнес-форум «Интеграция границ - ключ к развитию». Наряду с главами приграничных областей - Баткенской (Кыргызстан), Согдийской (Таджикистан) и Ферганской (Узбекистан) в мероприятии приняли участие представители местных промышленных и сельскохозяйственных предприятий. Проведение бизнес-форума можно смело расценивать как достижение в деле улучшения экономических связей между приграничными областями трех стран

Стороны предпринимают активные действия по углублению регионального сотрудничества в сфере водопользования. Создана рабочая группа для выработки предложений по всем направлениям водных отношений Узбекистана с Казахстаном и Таджикистаном. Разрабатывается Положение о создании с Кыргызстаном совместной двусторонней водохозяйственной комиссии для достижения конструктивного решения по вопросам водноэнергетической сферы. Взаимодействие с Туркменистаном плодотворно развивается в рамках трехсторонней рабочей группы с участием бассейновой водохозяйственной организации «Амударья».

принести странам ЦА до 6,4 млрд долларов экономической выгоды.

Во-вторых, консолидированная и предсказуемая Центральная Азия становится привлекательнее в экономическом и инвестиционном плане.

Совокупный ВВП стран региона вырос с 253 млрд долларов в 2016 году до 302,8 млрд - в 2019-м. В условиях пандемии этот показатель по итогам 2020 года снизился всего на 2,5 процента, составив 295,1 млрд долларов. Одновременно впечатляющие показатели демонстрировала внутрирегиональная торговля. Общий объем внешней торговли региона в 2016-2019 годах вырос на 56 процентов, достигнув 168,2 млрд долларов.

За 2016-2019 годы приток ПИИ в регион вырос на 40 процентов, составив 37,6 млрд долларов. В результате доля инвестиций в ЦА от общего объема в мире увеличилась с 1,6 процента до 2,5. При этом, по прогнозам аналитиков международной компании Boston Consulting Group (BCG), в течение последующих десяти лет регион может привлечь до 170 млрд долларов иностранных инвестиций, в том числе 40-70 млрд долларов - в несырьевые отрасли.

Вместе с тем наблюдается активизация экономического сотрудничества непосредственно между странами региона. Так, в рамках промышленной кооперации в Костане (Казахстан) налажено совместное производство узбекских автомобилей марки «Ravon». ООО «Крантас групп» (Узбекистан) и алюминиевая компания «Талко» (Таджикистан) совместно создали завод спецтехники «Талко-Крантас». В марте текущего года по итогам визита Садыра Жапарова в Узбекистан составлен План практических мер по расширению и углублению сотрудничества в сфере промышленной кооперации по реализации 60 проектов на 550,4 млн долларов. Достигнута договоренность о создании Узбекско-Кыргызского фонда развития с уставным капиталом 50 млн долларов с последующим увеличением до 200 млн.

Активно наращивается инвестиционное сотрудничество Узбекистана со странами ЦА. Так, с конца 2017 года по ноябрь 2020-го число зарегистрированных предприятий с капиталом Казахстана выросло с 281 до 896 единиц, Кыргызстана - с 57 до 175, Таджикистана и Туркменистана - до 178 и 140 соответственно. Узбекский капитал также стал активно присутствовать в соседних странах. В частности, в Казахстане открыта текстильная фабрика, в Таджикистане и Кыргызстане запущено совместное производство бытовой техники. И таких примеров становится все больше.

Каковы перспективы интеграции транспортных коридоров в регионе Центральной Азии?

Особо следует отметить концентрацию интеграционных усилий стран Центральной Азии в систему международных транспортных коридоров. Узбекистан и Таджикистан возобновили авиасообщение, восстановили желез-



Знаковым событием стало принятие Комюнике о приверженности стран региона всестороннему развитию транспортно-транзитного потенциала ЦА в ходе международной конференции «Центральная Азия в системе международных транспортных коридоров: стратегические перспективы и нерешенные возможности», проведенной по инициативе Президента Узбекистана в сентябре 2018 года в Ташкенте.

В результате раскрывается туристический потенциал региона. Число путешественников по странам ЦА за 2016-2019 годы выросло почти в два раза - с 9,5 до 18,4 млн человек. По оценкам Всемирной туристической организации ООН, иностранный турпоток в Узбекистан увеличился на 27,3 процента, в Казахстан - на десять. Одно из крупнейших мировых изданий Lonely Planet назвало Центральную Азию перспективным для посещения регионом 2020 года. Специалисты связывают позитивную динамику с облегчением визовой политики практически во всех странах региона, а также со скоростными реформами Узбекистана в сфере туризма.

Вы назвали два важнейших аргумента в пользу того, чтобы Узбекистан активно работал над координацией интегрирования региона Центральной Азии: достижение договоренностей по водопользованию и увеличение притока прямых иностранных инвестиций в экономику. А каковы политические дивиденды, которые могут получить страна и регион?

Осознание общности интересов укрепляет восприятие региона как целостного консолидированного игрока. Символом такого прагматичного подхода стали консультативные встречи глав государств Центральной Азии, инициатором которых выступил Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев.

В ходе консультативных встреч в 2018 и 2019 годах обсуждались также основные аспекты взаимовыгодного сотрудничества, как развитие транзитно-транспортного потенциала, рациональное использование водных и энергетических ресурсов, культурное взаимодействие и укрепление региональной безопасности. В ходе второй консультативной встречи серьезным достижением стало принятие Совместного заявления, в котором страны Центральной Азии подтвердили свою решимость всесторонне углублять региональное сотрудничество, укреплять сложившиеся отношения дружбы, добрососедства и стратегического партнерства. Более того, достигнута договоренность о проведении консультативных встреч глав государств на регулярной основе.

Ярким примером тесного взаимодействия правительств и руководителей приграничных регионов Узбекистана и Казахстана стала сложная работа по ликвидации последствий прорыва Сардобинского водохранилища в мае 2020 года в соответствии с нормами договоров о вечной дружбе, стратегическом партнерстве и Конвенцией по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер.

Какова степень эффективности таких политических консультаций лидеров стран региона в решении спонтанных конфликтных ситуаций?

Достаточно высока. Например, незамедлительная реакция местных администраций Ферганской и Баткенской областей на конфликтную ситуацию в Сохском районе кыргызско-узбекской границы, а также политическая воля, проявленная в ходе переговоров, способствовали быстрому установлению контроля над ситуацией и нейтрализации растущей напряженности в мае-июне минувшего года.

Непосредственные контакты между главами Кыргызстана и Таджикистана, а также предпринятые меры по переводу процесса в политико-дипломатическое русло позволили избежать дальнейшей эскалации конфликта на кыргызско-таджикской границе в мае этого года.

Значительный вклад в мирное разрешение конфликта внесли лидеры соседних стран. Так, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев провел неоднократные телефонные переговоры с главами Таджикистана и Кыргызстана, призвав их к урегулированию проблемы исключительно путем переговоров в духе дружбы и добрососедства.

В свою очередь Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев, также подчеркнув важность решения всех спорных вопросов исключительно переговорным путем, высказался за выработку механизма урегулирования пограничных инцидентов в рамках очередной Консультативной встречи глав государств Центральной Азии.

Более того, в ходе визита в Таджикистан 19-20 мая этого года глава Казахстана заявил о необходимости заключения пятистороннего Договора о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве в целях развития Центральной Азии в XXI веке.

До сих пор подобные договоры заключались только на двусторонней основе. Такая синхронизация усилий и подходов стран Центральной Азии - весомый ответ на многие вызовы.

Это свидетельствует о том, что формат консультативных встреч становится действенной и эффективной региональной диалоговой площадкой для доверительного, конструктивного и открытого обсуждения актуальных вопросов регионального сотрудничества и решения общих проблем стран ЦА. А также демонстрирует готовность государств региона самостоятельно решать вопросы без вмешательства третьих сторон.

Как оценивает наши инициативы по усилению интеграции Центральной Азии мировое сообщество?

Тренд на региональное сближение позитивно оценен и поддержан мировым сообществом. В июне 2018 года Генеральная Ассамблея ООН приняла специальную резолюцию «Укрепление регионального и международного сотрудничества по обеспечению мира, стабильности и устойчивого развития в Центрально-азиатском регионе», которая стала одним из важных ориентиров, определяющих концептуальные векторы регионального сотрудничества.

Принятие этого документа - реализация инициативы Президента Узбекистана, озвученной на 72-й сессии Генассамблеи ООН в сентябре 2017 года. По сути, резолюция стала подтверждением международного признания и поддержки региональной политики Узбекистана, а также консолидированным ответом центральноазиатских государств на общерегиональные проблемы, вызовы и угрозы глобализации.

По словам Специального представителя Генерального секретаря ООН по Центральной Азии Натальи Герман, резолюция внесла существенный вклад в укрепление доверия между странами региона, став историческим документом, представляющим общее видение по устойчивому развитию стран Центральной Азии. Кроме того, в документе подчеркивается важность углубления двустороннего и регионального сотрудничества в комплексном рациональном использовании водно-энергетических ресурсов, реализации транспортно-транзитного потенциала, развитии туризма и культурно-гуманитарного взаимодействия.

У внешних партнеров сформировалось понимание: стимулирование регионального взаимодействия открывает новые возможности для реализации в Центральной Азии перспективных проектов. Это подтверждается активизацией регионального подхода в выстраивании взаимоотношений других акторов со странами региона.

По словам главы подразделения Европейской службы внешних связей по Центральной Азии Бориса Ярошевича, Европейский союз признал новую динамику регионального сотрудничества в Центральной Азии, активно перестроил свою внешнюю политику с учетом новых реалий в регионе. В результате в июне 2019 года принял новую стратегию по Центральной Азии.

По мнению экспертов, принятие новой Стратегии ЕС по Центральной Азии и Стратегии развития взаимосвязанности Европы и Азии свидетельствует о твердом намерении Европейского союза перейти к практической реализации существующего потенциала взаимовыгодной многосторонней кооперации как в Центральной Азии, так и между ЕС и регионом ЦА. По оценкам уполномоченного представителя Фонда

имени Конрада Аденауэра по Центральной Азии Ронни Хайне, ключевую роль в усилении этих трендов играет региональное сближение государств ЦА и улучшение общего климата политических отношений в регионе.

В феврале 2020 года впервые принята Стратегия США в Центральной Азии на 2019-2025 годы: укрепление суверенитета и экономического процветания. Одним из наиболее важных элементов вновь принятой стратегии является тот факт, что в качестве политической цели определена «поддержка и укрепление суверенитета и независимости государств ЦА как индивидуально, так и в рамках всего региона». По оценкам аналитиков, подобным высказыванием Вашингтон признает формирование в Центральной Азии новой среды - региональной.

Член попечительского совета Каспийского политического центра Ричард Хоугланд считает, что новая стратегия включает тонкие изменения в американской политике, которые учитывают текущие реалии развития ситуации в этом стратегически важном регионе мира. Более того, по его словам, документ можно рассматривать как значительную победу для стран Центральной Азии, поскольку он констатирует сохранение полноценного участия и помощи Вашингтона в эпоху, когда США отступают от своих обязательств в других частях мира.

В каких форматах происходит взаимодействие региона с ведущими странами?

В октябре 2020 года главы МИД стран ЦА и Российской Федерации впервые встретились в формате «Центральная Азия + Россия». По итогам принято Совместное заявление «Остратегических направлений сотрудничества». В документе стороны выразили согласованность по таким направлениям, как политико-дипломатическая сфера, безопасность, торгово-экономические отношения, транспортное сообщение, охрана окружающей среды и адаптация к изменению климата, энергетика, санитарно-эпидемиологическая обстановка, миграционная и гуманитарная сферы. При этом отмечается, что страны-участницы приложат усилия для налаживания регулярных и многоуровневых консультаций между внешнеполитическими ведомствами стран по обсуждению актуальных вопросов глобальной и региональной повестки дня в ходе регулярных встреч формата «C5+1», а также (по мере необходимости) в рамках совместных мероприятий на площадках СНГ, ООН и ОБСЕ.

По оценкам российских аналитиков, сегодня Российская Федерация на системной основе взаимодействует с некоторыми странами региона в рамках ОДКБ или ЕАЭС. Однако только новый формат «Центральная Азия + Россия» представляет той площадкой, где РФ может взаимодействовать со всеми странами ЦА. Пока этот формат не является институциональным инструментом и не имеет фиксированной организационной структуры. Однако позволяет проводить «сверку часов» и обсуждать региональные риски и вызовы.

В июле 2020 года проведена встреча министров иностранных дел в формате «Центральная Азия - Китай». Ранее региональный диалог ежегодно проходил на базе равноуровневых встреч ШОС. Так, в течение многих лет в провинциях КНР было организовано семь форумов сотрудничества Китая и Центральной Азии, которые проводились Китайским комитетом ШОС по добрососедству, дружбе и сотрудничеству. В его работе принимали участие представители госорганов, бизнесмены, эксперты и журналисты.

В заключение хотел бы привести слова профессора Казахстанско-Немецкого университета Рустама Бурнашева, который, недавно размышляя в своей статье (опубликованной в журнале «Хан-Тенгри») о новом региональном курсе Узбекистана, утверждает, что «заявленная в конце 2016 года приоритетность центральноазиатского направления для внешней политики Узбекистана оказалась не декларацией, а активно проводимой политикой. Инициативы Узбекистана, реализуемые последние четыре года и направленные на нормализацию двусторонних отношений с его соседями, вновь подняли вопрос о возможности конструирования Центральной Азии как региона, однако уже не на идеологической основе, а на принципах прагматизма, не через призму обеспечения региональной безопасности, а через реализацию имеющихся возможностей. При этом, хотя конструирование региона идет под активным воздействием Узбекистана, речь не идет о каком-то особом положении этой республики в пространстве Центральной Азии: в официальном дискурсе Узбекистана практически не используется термин «региональный лидер» и тем более региональное сотрудничество не рассматривается через призму какой-либо межгосударственной конкуренции».

Нельзя не согласиться с этими словами. Тенденции и достижения последних нескольких лет свидетельствуют о том, что Центральная Азия трансформируется. Здесь формируется новый политический климат, который характеризуется значительным укреплением единства и сплоченности. Совместные усилия стран способствуют становлению Центральной Азии в качестве стабильного, открытого и устойчиво развивающегося региона, перспективного международного партнера.

Республики продемонстрировали способность самостоятельно решать имеющиеся проблемные вопросы и противоречия без вмешательства и вовлечения внешних сил.

В мире растет внимание к Центральной Азии, повышается интерес ведущих стран и международных финансовых институтов к поддержке совместных инициатив государств региона. В связи с этим у стран ЦА, и у Ташкента в частности, имеются уникальные возможности определять тренды развития не только внутри региона, но и вне его.

Беседовал
Аблай Камалов.
«Правда Востока».



Разрабатываются практические меры по запуску полноценной деятельности единого энергетического кольца в Центральной Азии. С Кыргызстаном достигнуто соглашение о взаимных поставках электроэнергии в объеме до 750 млн кВт/ч по условной цене за 1 кВт/ч, что позволит наполнить Токтогульское водохранилище и обеспечить водой Узбекистан в вегетационный период 2021-2023 годов.

Запланированное совместно с Таджикистаном строительство на реке Зарафшан двух ГЭС мощностью 320 мВт - важный шаг регионального сотрудничества в использовании трансграничных водных ресурсов. Кроме того, Ташкент проявил готовность участвовать в проектах строительства Камбар-Атинской и Рогунской ГЭС.

По оценкам Всемирного банка, более гибкое использование потенциала гидроэнергетики и совместное планирование объемов резервов мощности в регионе в 2020-2030 годы могут

новую дорогу по маршруту Галаба - Амузанг - Хушади. Это позволило соединить Узбекистан с южными регионами Таджикистана, что придало дополнительный импульс развитию регионального экономического сотрудничества. Благодаря усилиям Узбекистана и Туркменистана построены железнодорожный и автомобильный мосты Туркменабад - Фараб, обеспечивающие страны ЦА кратчайший выход на рынки Ближнего и Среднего Востока.

Активизирована работа по строительству железной дороги Узбекистан - Кыргызстан - Китай. В июне 2020 года запущен первый состав поезда по мультимодальному транзиту по маршруту Ланчжоу - Кашгар - Иркештам - Ош - Андижан - Ташкент - Мары. Реализация указанных проектов существенно повысит геоэкономическую привлекательность Центральной Азии как важного транзитно-коммуникационного узла между Востоком и Западом.

За строкой постановлений

ПАРАЛИМПИЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ:
ПОДНИМАЯ ЦЕЛИННЫЙ ПЛАСТ

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

На Паралимпиаде-2016 в Рио-де-Жанейро (Бразилия) узбекистанцы завоевали тридцать одну награду - восемь золотых, шесть серебряных и семнадцать бронзовых медалей. В общем зачете спортивная делегация Узбекистана среди представителей более чем из 170 стран заняла пятнадцатое место, в азиатском рейтинге прочно закрепилась на третьей позиции. Известно, достичь впервые высоких результатов зачастую легче, чем просто повторить их. С такого посыла об авторитете наших паралимпийцев на международной арене началось заседание Генеральной ассамблеи Национального паралимпийского комитета Узбекистана (НПК).

Эта государственная структура образована на базе общественной организации (Национальной паралимпийской ассоциации) согласно постановлению Президента страны «О дополнительных мерах по развитию паралимпийского движения» от 18 мая 2021 года и не имеет аналогов в мире. Поэтому участники Генассамблеи, помимо организационных вопросов по утверждению устава и выбора руководителя, особое внимание уделили тому, как реализовать новаторские цели и задачи, поставленные главой государства.

А предстоит сделать немало. Как известно, в республике более 700 тысяч лиц с ограниченными физическими возможностями и инвалидностью. Из них пока только три тысячи регулярно занимаются физкультурой и спортом. Как привлечь уязвимую категорию людей к здоровому образу жизни? Какие условия необходимо создать, чтобы наши соотечественники достойно и стабильно выступали на крупных престижных чемпионатах и первенствах мира и Азии, Паралимпийских играх?

Поддержка инициатива министерств туризма и спорта, народного образования, НПК по реализации с 1 сентября проекта «Спорт для всех». Планируется раз в год проведение Международного фестиваля параспорта. В частности, в Ташкенте в

Международный день инвалидов регулярно станут проводиться республиканские паратурниры по настольному теннису, футболу 5x5, гольболу, легкой атлетике, пауэрлифтингу, бадмингону, шахматам и иным видам спорта. Такие же состязания пройдут и в других регионах, а также среди учащихся специализированных учреждений для детей с ограниченными возможностями с приглашением известных спортсменов, которые проведут мастер-классы, тренинги для ребят.

На Генеральной ассамблее отмечено, что Министерством туризма и спорта совместно с НОК, НПК, спортивными федерациями, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента при организации всех соревнований, предпринятых параллельных турниров также среди лиц с ограниченными физическими возможностями и инвалидностью. Если эти условия не будут соблюдены, то любые соревнования не станут финансироваться. Кстати, на подготовку и проведение паралимпийских спортивных мероприятий выделено 30 млрд сумов,

треть из которых должна быть освоена уже в этом году.

Проект «Спорт для всех» станет не только одним из инструментов по популяризации паралимпийского движения, но и экзаменом для региональных отделений НПК, за которыми к осени должны быть закреплены спонсоры, чтобы укрепить их финансовую и материально-техническую базу, способствовать развитию паралимпийских видов спорта на соответствующей территории. К этому времени власти на местах должны выделить здания и сооружения для новых структур. Специалисты комитета будут работать по программам и «дорожной карте», разработанным Республиканским советом по дальнейшему развитию паралимпийских видов спорта, который также станет осуществлять мониторинг по привлечению грантов отечественных, зарубежных и международных организаций, средств спонсоров - физических и юридических лиц, утверждать годовую смету доходов и расходов НПК. В состав совета включены руководители всех заинтересованных организаций и ведомств.

Согласно постановлению Президента страны, на всех имеющихся государственных спортивных объектах и сооружениях до конца текущего года должны быть обеспечены все условия для занятий и тренировок лиц с ограниченными физическими возможностями и инвалидностью. Ведь им, чтобы попасть на стадион, манеж или просто в спортзал, приходится преодолевать немало трудностей. А там нет даже необходимых специальных пандусов.

Жесткие требования предъявлены к проектировщикам, разрабатывающим проекты спортсооружений, площадок и других объектов, планируемых к строительству в регионах. Особо подчеркнута, что финансирование таких проектов не осуществляется и они не принимаются Государственной комиссией, если заданные параметры не выполняются или возводятся по оста-

точному принципу - для видимости, а не для практического применения.

Пересмотрены многие устаревшие стандарты. На базе детско-юношеских школ с использованием их материально-технической базы в Республике Каракалпакстан, Кашкадарьинской, Самаркандской и Ферганской областях, а также в Ташкенте создаются Паралимпийские спортивные центры. Поставлены конкретные задачи: проведение селекционной работы, привлечение талантливых юношей и девушек к адаптивному, специализированному занятию по паралимпийским видам спорта, подготовка спортивного резерва и профессиональных спортсменов, способных достойно выступить на международной арене, развитие сотрудничества со спортивными федерациями для повышения мастерства членов сборных по паралимпийским дисциплинам.

Важная инфраструктурная модификация: все необходимые условия будут созданы для команд по разным видам спорта в свободной туристической зоне «Чарвак». Там на безвозмездной основе выделяется не менее 50 гектаров земельного участка субъектам предпринимательства. При этом средства, направляемые на строительство спортивных объектов и сооружений, вычитаются из налогооблагаемой базы. Предоставляются льготы для создания своеобразной паралимпийской спортивной деревни, где будет внедрена непрерывная единая система по подготовке мастеров международного класса. Создаваемый комплекс безвозмездно передается НПК, при котором откроются и специализированные клубы по разным дисциплинам. Тоже уникальное структурное подразделение.

Разумеется, чтобы поднять целинный пласт по развитию паралимпийского движения, необходим большой отряд



тренеров, инструкторов-методистов, специалистов, работающих со слепыми, глухими и слабослышащими, ампутированными, сурдо-, тифлосурдо- и международными сурдопереводчиков. Редкие профессии. Чтобы устранить дефицит таких работников, создается Паралимпийский факультет Узбекского государственного университета физической культуры и спорта. Он имеет аналогов в мире и формирующийся при НПК Институт подготовки специалистов по паралимпийским видам спорта со статусом юридического лица. Этот вуз станет научно-образовательным учреждением. Специализация - переподготовка и повышение квалификации наставников, тренеров, инструкторов-методистов и других специалистов. Определены источники финансирования деятельности института, дополнительные средства могут быть направлены и из Государственного бюджета.

Заметно пополнятся ряды специалистов среднего звена и за счет того, что по рекомендациям НПК для паралимпийцев, направляемых в отделения колледжей олимпийского резерва, выделяются дополнительные квоты до пяти процентов. Выпускникам предстоит увеличить в разы число лиц с ограниченными возможностями, регулярно занимающихся физкультурой и спортом.

Закладывается прочный фундамент для развития массовости паралимпийского движения. Заметно повышается и статус тренеров. При расчете должностного оклада наставников по паралимпийским видам спорта в государственных образовательных учреждениях

базовые тарифные ставки повышаются в полтора раза.

Лицензии на право участия в Паралимпиаде в столице Японии завоевали 29 наших соотечественников. До завершения отборочных квалификационных туров спортивная делегация Узбекистана пополнится еще двенадцатью паралимпийцами. Таков план Национального паралимпийского комитета, председателем которого единогласно на Генеральной ассамблее избран Мухтархон Ташходжаев.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР

В Баку (Азербайджан) завершился международный турнир серии Гран-при по дзюдо, в котором участвовали лица с ограниченными физическими возможностями и инвалидностью из 38 государств. В общем зачете сборная Узбекистана заняла второе место. В активе наших соотечественников десять наград.

На высшую ступеньку пьедестала почета поднялись Давурхон Караматов и Ширин Шарипов. Лишь в финальных поединках уступили соперникам Лобар Хуррамова, Севинч Салаева, Парвина Самандарова, Шерзод Намазов и Уткир Нигматов. Им вручены серебряные медали. Обладателями «бронзы» стали Учкун Куранбаев, Сулайман Алаев и Шариф Халилов.

Помимо призов, наши соотечественники записали весомые баллы в личный зачет. Рейтинговые очки будут учтены при определении участников Паралимпиады, которая пройдет в Стране восходящего солнца с 24 августа по 5 сентября.

На правах рекламы

СОВРЕМЕННЫЙ ХОРЕЗМ: КАК ПРИ ПОДДЕРЖКЕ АО «УЗНАЦБАНК» СОЗДАЮТСЯ УСЛОВИЯ ДЛЯ МЕСТНЫХ ЖИТЕЛЕЙ И ТУРИСТОВ

В рамках пресс-тура, организованного АО «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан», представители СМИ смогли воочию увидеть, как на примере отдельно взятого региона (в данном случае Хорезмской области) реализуются государственные реформы в сфере бизнеса, банковского дела, туризма и не только.

Пряжа, одежда и трикотаж

Компания Urg tex расположена в городе Ургенче Хорезмской области и специализируется на производстве пряжи. На предприятии трудятся 450 человек. За счет выделенного АО «Узнацбанк» кредита в размере более 8 млн долларов США, предприятие приобрело линию оборудования из Германии.

Производственная мощность Urg tex - 6000 тонн пряжи в год. В соответствии с бизнес-планом будет экспортировано продукции на сумму более 10 млн долларов США в Китай, Турцию и Россию.

В будущем на предприятии также запущено производство одежды и трикотажа. Благодаря появлению новых линий еще порядка 400 человек будут обеспечены постоянной работой.

Все виды банковских услуг

Следующим пунктом назначения стал Центр оказания банковских услуг, расположенный на территории исторического комплекса Нуриллабой в городе Хиве. Сервис центра отвечает требованиям не только местных жителей, но и туристов.

Здесь клиентам качественно оказываются все виды банковских услуг. В частности, выделение кредитов, обслуживание расчетных счетов, дистанционное осуществление платежей для юридических лиц через программу I-bank и для физиче-

ских лиц с помощью мобильного приложения Milli, погашение кредитов, открытие вкладов, онлайн-конвертация.

Отличный сервис - довольный гость

В результате проведения в Узбекистане широкомасштабных реформ в сфере услуг, в частности туризма, высокими темпами растет поток иностранных и местных туристов, расширяется экономический потенциал регионов. А увеличение числа гостиниц способствует здоровой конкуренции в сфере.

Участники пресс-тура ознакомились с деятельностью гостиницы «Хива Файз». На осуществление проекта банк выделил кредит в размере 2 млрд 4 млн сумов.

Стоит отметить, что в настоящее время работа в сфере услуг совершенствуется в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по ускоренному развитию сферы услуг» от 11 мая 2021 года и Узнацбанк принимает непосредственное участие в этой деятельности.

«Качественный сервис - довольный гость» - это главная формула развития гостиничного бизнеса. Сотрудники гостиницы следуют ей и принимают все меры для улучшения качества услуг. В настоящее время гостиница может обслужить более 60 посетителей одновременно. Здесь создано 15 рабочих мест.

Национальное достояние

Участники пресс-тура ознакомились со всемирно известным комплексом Нуриллабой.

Важно отметить, что интерес к памятникам, тревога за их судьбу и состояние уже не являются достоянием отдельных специалистов и разрозненных общественных групп. Глава государства постоянно обращается к проблеме сохранения культурного наследия, подчеркивает необходимость принятия мер по предотвращению утраты памятников.



Так, постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О реконструкции и реставрации исторического комплекса «Нуриллабой» в Хорезмской области» от 19 мая 2017 года в целях дальнейшего развития историко-архитектурного и туристического потенциала города Хивы, ознакомления широкой общественности с богатыми историческим наследием народа, уникальными образцами культуры и искусства руководство страны поручило Узнацбанку начать работы по реставрации, реконструкции и строительству сооружений, входящих в исторический комплекс Нуриллабой.

В 2020 году проект был реализован. Таким образом, в шаталку исторических ценностей банка добавилось еще одно рукотворное национальное достояние, именуемое дворцовым комплексом Нуриллабой.

Обои высокого качества

Во второй день пресс-тура представители СМИ ознакомились с деятельностью ООО «New Best Style», расположенного в Тупраккалином районе Хорезмской области.

Предприятие запустило свою линию по производству обоев в декабре 2019 года, и на данный момент торговая марка Max Deco пользуется большим спросом как на местном рынке, так и за пределами нашей страны. Фабрика открыта при поддержке компании Kargos Group и Yien - лидера среди производителей обоев в Китае.

За счет выделенного АО «Узнацбанк» кредита в размере 1 млн 178 тысяч долларов США компания приобрела линию по изготовлению обоев из Китая. Это позволило поставлять на рынок продукцию высокого качества.

Производственная мощность ООО «New Best Style» - около 750 тысяч рулонов обоев в год. В настоящее время в компании трудятся

сто человек. Экспортная география включает такие страны, как ОАЭ, Казахстан, Таджикистан, Кыргызстан и Индонезия.

Медицинские перчатки - это актуально

Следующий пункт назначения - предприятие «Нур Мухаммад Ислам Обод», специализирующееся на производстве одноразовых медицинских перчаток. Данные изделия, как и медицинские маски, стали постоянными спутниками граждан, соблюдающих карантинные меры.

Предприятие, расположенное в Тупраккалином районе Хорезмской области, приобрело оборудование из Китая по производству одноразовых латексных перчаток за счет выделенного банком кредита в размере 6 млрд сумов.

Сырье для производства импортируется из Китая и Таиланда. Ежегодная производственная мощность компании - около 20 млн пар одноразовых перчаток. В настоящее время на предприятии работают 50 человек. География экспорта охватывает такие страны, как Россия, Казахстан и Кыргызстан. На зарубежных рынках ориентирована продукция на 500 тысяч долларов США.

Так, благодаря участию АО «Узнацбанк» в жизни регионов не только растет количество современных центров банковских услуг, предприятий и рабочих мест, но и восстанавливаются памятники архитектуры, строятся гостиницы. В совокупности все это делает регионы более привлекательными для туристов и комфортными для местных жителей.

Юлия Мустафина.
При содействии Пресс-службы
АО «Узнацбанк».

Услуги лицензированы

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ Нефтяная компания. Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/34/05-21/1092 «Обязательное страхование гражданской ответственности работодателя»

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено участвовать в осуществлении услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- действительный на дату подачи конкурсного предложения рейтинг компании не ниже «uzA+» по национальной шкале одного из агентств - «SAIPRO», «Ahbor-Reyting» или «Standard and Sensitive Ratings»;
- опыт оказания услуг в сфере обязательного страхования гражданской ответственности работодателя за последние три года (2018, 2019, 2020 гг.);
- все необходимые лицензии для оказания услуг, выставляемых на конкурс, в соответствии с законодательством Республики Узбекистан.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до **11 июня 2021 года** по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».
Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41.
E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до **15.00 (время ташкентское) 13 июля 2021 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 (время ташкентское) 13 июля 2021 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ГУП «Редакция газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим Дониёров

Канцелярия: (0-371) 233-70-98 Секретариат: (0-371) 233-56-60 Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 2169. Заказ Г-528. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: Е. Юн
Корректор: И. Ярулина
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Портал: (0-371) 233-47-05.



ISSN 2010-6963
9 72010 696009

Время итота - 23:20
Время подписи - 01:30

1 2 3 4 5 6